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Corrigé du DS4

Terminale Maths Groupe 1
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Exercice ll

A) 2y = (Boo0+83)% 935 < 3090x095 = 1924 .

L) Gt & oalok 9)‘*&3/\'4" &'(‘0”\ J;O?J-{-M./K{ Mo A’* Q/,‘_"\Q,S QM}J«JL

& g, doe Qi At Qo vl Ay M, +8o.

€ (L oA 4 ok & 34|05 & mobs DK & 57 donc gt WP pey cHot-£ =g
)f"—?i.’/ o R'on io?-3+M+4(C(2M‘. )&n(ﬂ = Qkp, +80)XD,95 Chwer .

st &F"%b?“(m}’{ e~ ac ) /um-M <= O\SSMM+3°XO,55

A":\’., (H.'r "b.;'\’.zv.\imnl ‘;le.}/‘ - olngM +?‘6’

ymend o F(m)er & ol s A P ASLo
Mt ?oor M:O' Ao = 300 - OA 3000)/4;2_0 q\‘m;) Ll»‘ g(°)?g"~lm€c ‘

Hé-h{&h/- go;\’m-wo-m MM 8\)0(‘.~ S)?‘)Q)ﬂ.‘) 14{ P’( ot Cnh"" QE/ 8((\) Ao.\’ Vieg
cor< L & o T 2 P 2 % 7 AsLo . )

—R & AL NG,
Moiier q T +41) e venae ; & sk R ¢ Ay 452,
-ﬁ' e T

C(‘\ b K - oy T
.\h"\wl\'mo?&‘\(wl "u/h>//';ef0
G 09sMn 2 99584520 (o 0,55 0 Somt cachamyl).
*(3 A Y Ablily
0B w 71464 +%6
D0 (>

Mmiq 2 ASRe /é;.-\ B(MM)M-\WQL.




3 . Q 9 ) al A\ |
Cc»dmm'\ O )v\\sm(, Jr poor 3 enbves el S(na) o L
Ay dﬁ;& SRR 'l
PR & Altnneng « ’\!memr, A, >,(;4,

7’\9"{‘%‘@1 NneN|, Ahnq = 2954, +3.
o> Mg — M= 095, +36 — A,
Mugt My = ~0 058 A +%¢ .
Q‘\A} 5 4.9 ) \&.
5 {20), NmanS, )-l,.,zlt;go' dnc: ~0,05 M  ~ Q08 5420
car-0,05<0.

o< \'Zn.gm/, -Olo)’AM \(—-:\‘" i éﬂ"\t- ..Olof/u,,‘ +7F6 < [«
\-—V—-’-

NJ;/“R\W‘-L\%MHJ[W-M“% éo.p

:/uhﬂ -\.I,‘.

fa 3G (Mn) o &tnoiphunte]

9 D%"“}“); ék,,\) & MiNGREL. pot AS20 .
Vs q3b), (M) e Elodsilz .
DR ok 3 Mo o oo Comvtngk -
ofac "'\'/U,m) Cwlu;q (&' & W« W& Loty &, ailfy Mﬁ)
D) SF L= A Aa

MDA

Y ﬂ‘ﬂf 0\-?.)/ \f‘me[\r’ MAM = Olgfzum +3€ .
Tor pemegr & e &l dramidh” Lo meT onas Lot Ay = A (0954, 1T

M3 s e
Oh oz Mg = L o g oo s i, 025 A= (ool +4) = o951 43
ol ‘, L: °|9gL +F6
L—O/f);L. =
o‘oSL -H
L: 1";-—:./\920-
oo

\j’;)\;\no) o | R Mm = Ms2o

m= 40




b - .
29—) D ¥ o L{W;hlr BA)/ %:%QQ'MM = AS% . OA 4520 <Zoco ¥

‘ﬁv»zim &(;2 Q - -~ D~ s ~—
&5y R e o & e i & 2000 @ ol 2nbradg

Ra glrv—-:j‘w( @ & AN -

4<x> @t fndi PKan A&t em e Viveis & b dy Qm!\::.ul N vy (V.

\ ~ > :
2 J"-’-kﬁ Qv (L

r Chndrew THFEAI URE & 2oco widividus -

4b) Avec cette suite (un), a 'aide de sa machine a calculer, on a : u, <2000 dés que : n > 22.

L'algorithme retournera en sortie : 2023+22 = 2045 : c’est a partir de ’an 2045 que le nombre de
cétacés deviendra strictement inférieur a 2000 (il passe sous le seuil des 2000 individus).

Exercice Ill
1 a.
U =5uy—4x0-3=5x3-4-3=15-7=[12]
b.

up=5u1—4x1-3=5x12-4-3=60-7=53]

c. Il semble que la suite (1,) soit croissante et tende vers +oo.

En effet, le tableau suivant, recopié sur la calculatrice permet d’émettre ces conjectures :

n 0 1 2 3 4 5 6 7
U, 3 12 53 254 1255 6256 31257 | 156258

2. a. Soit P, la proposition u, = n+ 1.
Initialisation : yp=3et0+1=1,
3 = 1. La proposition est donc vraie au rang n = 0.

Hérédité : on suppose la proposition vraie aurang n €N, u, = n+1 (hypothese de récurrence).
On va vérifier qu’alors elle est vraie au rang suivant.
Uupz=zn+l1l <= 5u,=5n+1)
<~ bu,—-4n-3=25n+5-4n-3

< Up+1=2hn+2=(n+1)+1

La proposition est donc héréditaire.

Conclusion : la proposition P, est vérifiée au rang n = 0 et est héréditaire, donc, d’aprés le prin-
cipe de récurrence, elle est vraie pour tout entier naturel n: u, = n + 1.

b. Ona: lim (n+1) = +oo. Puisque u, = n+ 1, par comparaison, on a:
n—+0o

lim u, =+oc0
n—+oo




3a)

Pour tout entier natureln: v,,; = u,,; — (n+ 1) — 1 (Attention a ne pas oublier les parenthéses).

Upyr =5u, —4n—-3—-n—-1-1 caru,,; = 5u, —4n — 3.

W1 =5u,—5n—5=5u,—n—1) =5u,]

Donc la suite ( v,) est bien une suite géométrique de raison q = 5.

Son premier terme est:| Vg= Uy—0—-1=3-1= 2.|

3b) D’apres la question précédente, (v,,) est une suite géométrique de raisonqg=5et vy =2
Donc pour tout entier naturel n, v, = vy X q" = 2 X 5™.
3c) Pour tout entier natureln, v, =u,—n—1 donc u, =v,+n+1=2x5"+n+ 1daprés q.3b).
3d) Pour tout entier natureln: u,,; — U, =2 X5 +n+2—-(2x5"+n+1).
Uppp —Up =2 X5 +n4+2—-2x5"—n—1
Uppg —Up =2 X5 -2 x5 +1=2x5"x(5—-1)+1
Uppr — Uy, =8 X 5™+ 1.
Or 5> 0, donc pour tout entier naturel n, 5™ > 0,donccomme 8 > 0 ona:

8 x5">0,donc8x5"+1>1>0,donc: u,,; —u, > 0:lasuite (u,) estdonc strictement
croissante.

4, a.
def suite():
u=3
n=0
while u<10%*7:
u= 5%u-4%n-3
n=n+1
return n
4b)
u n u < 107
3 0 VRAI
12 1 VRAI
53 2 VRAI
254 3 VRAI
1255 4 VRAI
6 256 5 VRAI
31 257 6 VRAI
156 258 7 VRAI
781 259 8 VRAI
3 906 260 9 VRAI
19 531 261 10 FAUX

La valeur renvoyée par cette fonction est n = 10. C'est le rang a partir duquel u, = 107,



